

一分惜败澳大利亚队获亚洲杯亚军

中国男篮拼到最后一秒

北京时间昨天凌晨,沙特阿拉伯吉达2025国际篮联男篮亚洲杯决赛在中国队与卫冕冠军澳大利亚队之间展开。两队奉献了一场精彩的比赛,悬念保持到了最后时刻。最终,中国男篮89:90惜败,以亚军的成绩结束了本届亚洲杯征程。

会师决赛的两支队伍此前在本届赛事中均保持不败。中国男篮虽有多名主力缺席亚洲杯,但这支年轻的队伍却带来了不少惊喜,表现令人眼前一亮。

中国男篮在小组赛中接连击败了东道主沙特队以及印度队、约旦队,随后又在1/4决赛中战胜了老对手韩国队,从而时隔10年再次闯入亚洲杯四强。半决赛面对逆转上届亚军黎巴嫩队、场均得分位居赛会榜首的新西兰队,中国男篮又打出了一场堪称本届赛事“代表作”的精彩比赛,最终依靠团队的坚韧力克对手。

相比而言,澳大利亚队的晋级之路较为轻松,他们五场比赛均以大比分取胜。自从2017年参加亚洲杯以来,澳大利亚队迄今保持着赛会不败纪录(17胜0负),从未让冠军旁落,距离三连冠也仅一步之遥。

在国际篮联发布的球队实力榜上,澳大利亚队排名首位,中国队名列第四。两支球队在整体实力上存在一定差距,因此澳大利亚队是这场决赛中更被看好的一方。在保持“大快狠”特点的同时,澳大利亚队拥有亚洲范围内顶尖的身体对抗能力与内线高度,加之明星球员加洛韦的远投实力,这些都会给中国队的攻防体系带来挑战。

赵睿、程帅澎、王俊杰、朱俊龙、胡金秋,中国男篮本场沿用了半决赛的首发阵容。首节伊始,中国队在攻防两端打得非常积极,快节奏的转换让本届比赛尚未经历太多硬仗的澳大利亚队有些不适应,比分也因此早早被拉开。

替补登场的胡明轩表现尤为出色,他不但进攻高效,在防守端更是尖兵。王俊杰也有高光表现,他第二节一度连拿7分,帮助中国男篮保持两位数的领先优势。

然而随着比赛深入,中国队命中率开始下降,缓过神来的澳大利亚队蚕食着中国队的领先优势,并一度追至仅差一分。此时胡明轩挺身而出连中两记三分稳住局势,他前两节得到15分。在胡明轩的带领下,中国男篮上半场以46:42保持领先。

进入下半场后,比赛更加激

烈。澳大利亚队一度反超比分,迫使中国队请求暂停。关键时刻,中国男篮顶住压力没有泄气,程帅澎的三分球帮助球队紧紧咬住比分。两队战至61平后,胡明轩三罚三中提振士气,中国男篮带着71:68的领先结束前三节。

进入末节,澳大利亚队在加强内线攻势的同时,加洛韦的三分球也显现出威力。中国队球员也不遑多让,比赛陷入胶着,比分交替上升。胡明轩的关键三分帮

助中国队取得领先,但澳大利亚队随后命中关键分,重新掌握主动。

最后一攻,中国队已经跑成了战术,但胡明轩的压哨投篮偏了一点点。比分定格在89:90,中国男篮1分惜败。

赛后,中国男篮球员胡金秋、王俊杰入选本届亚洲杯最佳阵容。虽有遗憾,但亚军仍是过往十年中国男篮在亚洲杯赛场上的最佳战绩,这对于球队重新建立信心无疑会起到巨大的激励作用。与此同时,对阵中的年轻球员而言,此番沙特之旅也将成为宝贵的精神财富。

在出征亚洲杯前,队长赵睿曾表示,全队的目标是“站上领奖台”。中国男篮不仅实现了这一目标,全队还打出了一届颇具精气神的比赛,在低谷中极大提振了球队士气,也让外界重新认识了这支中国男篮。

据中新网



男篮将士谋求更多未来

在与澳大利亚队比赛结束的那一刻,主帅郭士强快步走入场内,拥抱他年轻的弟子们。

这是一支缺少了7名主力队员、平均年龄只有25.9岁的中国男篮。本届比赛开始前,几乎没有人看好青年军能够摸到十年未曾触碰的决赛舞台,当这一切成为既定事实,我们才开始问自己:多久没见到这样的中国男篮了?

赛后新闻发布会,郭士强将球队失利的原因归咎于细节的处理。他表示,心态上的成熟是这支中国男篮的进步,

教练组始终在告诫年轻的球队需要以平和的心态来应对比赛和训练。

“就差一口气。”

可惜、遗憾,这是赵睿对于比赛的最直观感受,总结成一句话:中国男篮比谁都想赢。在赵睿眼中,从赛前不被看好,到一分惜

败的分差是在无数次训练和比赛中用努力换来的,他希望球队将这一分视为继续前行的动力。

谈及时隔十年重返亚洲杯决赛舞台,作为队长的赵睿提到了团队,提到了精气神,提到了老国家队的血性,“我觉得我们12个人做到了,也相信很多球迷能够感受到曾经的那支中国男篮又回来了。”

本届比赛入选赛事最佳阵容的胡金秋表示,全队每个

人都想为球衣上的“CHINA”做点什么,“我会把自己的全部奉献给中国男篮,我爱中国,我爱中国男篮”。

本场贡献26分并险些完成绝杀的胡明轩在接受采访时说,球队的路才刚刚开始,全队想给大家一个交代,“新的一届国家男篮,有年轻一代、中生代也有老队员,大家不管是生活还是比赛训练中,都非常有凝聚力。亚洲杯,我们12个人就像一个人一样在战斗。”

多位队员也表达了对郭士强的感谢。在他们看来,郭士强是球队凝聚力的外化图腾,“依靠团队的努力和主教练的的带领走到今天,他不断相信我们,支持我们,让我们每个人有信心,我觉得这是对他最好的回馈。”赵睿说道。

在此前接受采访时,王俊杰也曾表示他曾被郭士强的喊话感动,“开会时郭导总说,人是我挑的,战术是我画的,搞砸了全算我的。这话让我们只管拼命,天塌下来有他扛着。”

郭士强在场边单手扶肩的动作并非在指挥战术,而是他试图缓解肩部疼痛的习惯性动作。在备战最紧张时刻的每一天,郭士强都是在依靠止痛药来应对肩部老伤带来的疼痛。

从中职篮(CBA)联赛到国家队,郭士强延续了激情的执教风格,他极度强调防守、专注力、执行力,每当球员奉献精彩攻防时,他总会在场边快步为队员送上掌声。

洛杉矶奥运周期的第一场“小考”,中国男篮交出的答卷显然是令人满意的。亦如全队所言,这支已经阔别两届奥运会的中国男篮,野心不止于此——

“亚洲杯只是一个起点,我们最后的目标是为了世界杯和奥运会。”

星晨

